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Şantierul arheologic Cotnari

Raport

       Aşa cum s-a precizat cu prilejul prezentării rapoartelor de săpături din anii 1992-1993, reluarea
săpăturilor din cetatea daco-getică "Cătălina" de la Cotnari, judeţul Iaşi, se impuneau în vederea clarificării
şi completării observaţiilor stratigrafice făcute de către Adrian Florescu între anii 1967-1985. Potrivit
datelor obţinute, autorul săpăturilor considera că cetatea daco-getică a luat fiinţă cu câteva decenii mai
înainte de începutul sec. IV a.Chr., fapt de altfel confirmat şi completat cu noi materiale arheologice
semnalate în cursul campaniilor din anii 1992-1993.

       Cercetările din anul 1994, au avut ca scop terminarea cercetării în sectorul  de SV al cetăţii, unde prin
înălţarea unui mic val cu miez din piatră şi prin escarparea pantei au fost anihilate locuinţe de tip bordei,
precum şi gropile folosite pentru depozitarea resturilor menajere, săpate în momentul stabilirii comunităţii
tribale getice pe înălţimea "Cătălina". Este de asemenea, important să se menţioneze că în cursul campaniei
din 1994, a putut fi surprins solul (cafeniu-deschis) corespunzător sfârşitului sec. IV a.Chr. şi începutul sec.
III a.Chr., care acoperea uşor poalele valului. Această observaţie confirmă încă odată precizările făcute de
către Adrian Florescu, potrivit cărora lucrările de fortificaţie ale cetăţii au avut loc la începutul sec. IV
a.Chr., desfăşurându-se fie concomitent (în unele sectoare), fie cu un uşor decalaj de timp, având în vedere
complexitatea sistemului de apărare al cetăţii de pe înălţimea "Cătălina".

       De un deosebit interes sunt şi unele descoperiri de materiale provenind din zona situată în afara
fortificaţiilor cetăţii (în sectorul de NV al acesteia) care atestă o nouă aşezare adiacentă a cetăţii ca şi aceea
semnalată cu prilejul săpăturilor din anii 1982-1985 din zona marginală a satului Buhalniţa.
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